

Magyar Hírmondó.



4.

Költ Bétsben, Boldog-Afz. Havának (Januáriusnak)
13 -dik napján, 1795-dik Esztendőben.

Hadi Környülállások.

Frankfurtból Jan. 3-dikán: — „Fő-Hertzeg *Károly*, és Fő Vezér Hertzeg *Albert*, *Moguntziából*, ide érkeztek tegnap estve. Ma reggel *Hejdeiberga* felé indultak innen.“

„*Prusszus* Fő-Vezér *Möllendorf* egy Rendelést adott ki, mellyhez fogjak tartani magokat a' *Prusszus* Seregnek minden *Ofztálya* azon esetre; ha a' *Frantziák*, mint igen hihető, *úgymond*, *ostromlani* kezdenék *Moguntziát* még a' télen.“

Moguntziába mindúntalan több több **Ts. K.** *Katonaság* takarodik a' *Januáriusi* leg-újabb *Tudósítások* fzerént is.

Frigyes-Belgyiomból —

A' Lejdai Újságnak 26 dik és 30 dik *Dec. ri Darabjaiból*: — „*Bizonyosnak* íratik *Hágából* újra is, hogy *Néhai Követünk* a' *Frantzia Udvarnál*, *Brantsen Gerard Úr*; *Repelaer Ocker Úrral* egygyütt, *Dec. 23-dikán* valósággal ki-indultak *Hágából*, olly tzéllal, hogy *Herzogenbuschba* (*Bois-*

le-Ducbe), onnan pedig *Páris*ba utazzanak, Békesség-munkálódás végett. — Hallyuk azt is, hogy *Berg op-Zoomba* és *Brédába* parantsolatok küldettek, mellyek fzerént Fegyveres-népünk, tsupán óltalmazólag tartozzon magát tartani. — Nem tettek ellenben, hasonló Rendelések a' *Frantziáknál*, kikeröl az íratik *Utrecht* (*Ultrajectum*) *Városunkból*; hogy látván a' vizek' bé-fagyását: neki indultak a' *Mózá*nak számos csapatban; 's által is szállottak annak hátán, *Driel* nevű falunál, Dec. 27-dikén, reggeli hatodfél órakor. Szüntelen újj erő által segítettvén, elébb elébb haladtak. A' melly *Hollandus* Katonaság, *Rossumnál*, és *St. Andre* Váránál állott vala: *Bommel* Városához vonta magát illy környülállások között, 's egyesítvén magát annak Örizetjével igyekezett tartoztatni a' *Frantziákat*: kiknek mindazáltal, mint-hogy sokkal nagyobb számmal vóltak: lehetetlen vólt ellent állani. *Orange Frise*; és *Hohenlohe* Regimentjeinkből egy egy Osztály, nem különben egy *Helvétus* Osztályunk is *Bommel-Vaerd* Szigetbe szorúltak, 's *frantzia* fogságra jutottak. Vóltak ezen a' részben apró fzerű hadi hajóink is: de minthogy belé fagytak a' vízbe, nem tsak nem segíthettek; hanem két *Ispotály*-hajóinkkal együtt, prédáivá lettek az ellenségnek. — Még arról nem vettünk bizonyos Tudósítást, ha a' *Vaal* vizén is

által-hatott e' az ellenség, avagy nem? — Az *Alvinczy* és *Werneck* Generálisok' vezése alatt lévő, 's a' Rajna' partjain, *Vessel* Városától fogva, *Arnheim*ig nyúlt harmincz ezer Ts. K. Vitézek közzül egy rész, *Arnheim*ba, és *Geldria* Frigyes Tartományunknak szomszéd Distriktusaiba szállított quártélyokra.

Olasz - Országból. —

Mediolánumból Dec. 30-dikán indított Tudósítása Gróf *Wallis* Hadi tárnok-ferünknek, ezeket foglallya magában: — „Még eddig semmi bizonyos Jelentés nem érkezett felölle, hogy a' *Tuloni* Ki kötőhelybéli Fr. hajós sereg tengerre szállott volna. — Nyóltz napokkal ez előtt, olly magasságra nevedett a' hó, az *Apenninus* hegyen, hogy a' *Bochettán* által járó *Génuai* Posta, huszonnégy órákkal késéssel miatta: “

A' *Szárdíniai* Koronához tartozott *Nizai* Grótságban nagyon rekrutáznak a' *Frantziák*. Éjtszakának idején mennek a' *Helységek*re, 's akkor fogdosák ki *Katonáknak* a' 15- és 25 esztendősek között lévő *Lakosokat*, honnyaikból. Sok *Iffjak*, által szaladtak ijedttekben, a' *Génuai* földre: de ezeknek *Attyaikat* meg fenyegették a' *Frantziák*; hogy ha vissza nem szerzendik *Fiaikat*: magoknak kellett azok helyett fegyvert fogni 's katonáskodni.

Livornóból Dec. 26-dikán: — „Két napoktól fogva szörnyű déli-szél dühösködik itten: melly, a' mint hallyuk, sok károkat tett a' tengerenn. Nem rongálta e' meg az Ánglus hajós-Sereget is: melly innen, a' *Tulon* előtt lévő *Hieres* Szigetekhez indúlt? még nem tudjuk.“

„Minthogy a' *Tuloni* frantzia készületeknek egyenes tzellyát nem lehet tudni: ez okon, valamint a' *Nápolyi* partokon: úgy az Egyházi-Birodalom' szétein is olly intézetek tettek nagy erőben, hogy ha megtalálná azokat lepni véletlenül az ellenség: hatalmasan vissza-lehessen azt tartóztatni. *Civita vecchia* Városánál, a' hol leg-jobb Ki-kötő-helye vagyon Pápa (Ö Szentségének a' Közép-tengerenn, minden nagy ágyúk ki-szegeztek; 's valamennyi Pattantyúsek *Rómában* voltak: mind parantsolatot vettek, hogy *Civita vecchia*hoz indúllyanak. A' belsőbb óltalom készületeket is nagy szorgalmatossággal téteti a' Sz. Pápa mindúntalan.

Nápolyból Dec. 22-dikén: — „Mind két Szitziliánkban foly még most is a' Katorna-szedés derekasan. *Felső Olasz-Országba*, a' Ts. K. és Szárdíniai Királyi Seregekhez; több fegyveres Népet is szándékozik még küldeni F. Udvarunk azon kívül, a' mit már küldött.“

Spanyol-Országból —

Madridból Nov. 29-dikén: — „*Ná*

va-ra Tartományunkból olly Tudósítást vetünk, hogy annak Fő-Városához *Pampe-lonához* szolgáló minden útaknak védelmező-helyeit, nagy erővel meg-támadták Nov. 23-án a' Fr. iák, 's egész napon által folytatták a' viadalt. A' miéink sokat vesztettek: de végre csak ugyan vissza-nyomták az ellenséget. "

„ *Biskája'* Tartományunkból, Nov. 23-dikán költt *Vitoriai* Híradás: „Sereg-olftályunk, nagyobb számú ellenség által meg-támadtatván, *Mondragon*, 's *Vergara* tájjeikaira vonta vissza magát: de itt is alig ha tsendességben maradhat. — A' *S. Sebastiani* Ki-kötő-helybe, mellyet most az ellenség bír, harmintz hajók érkeztek a' napokban munízióval, és szárazra való hat ezer Katonákkal. "

„ *Katalóniából* ezeket írják: „Nov. 17-dikén, az itt lévő egész *Spanyol* Ármá-dia meg-akarta támadni a' Frantzia Sereget: de *Dügommier* Fr. Vezér, meg-előzte Gróf *della Union* Vezérünket. — A' mi jobb szárnyunk azonban, és dereka se-regünknek, olly vitézül viselték magokat, hogy az ellenség, hosszas ellentállása után is nagy vesztességgel verettetett vissza, melly alkalmatossággal el-esett a' Fő-Vezérje is Gen. *Dügommier*. De bal szárnyunk, mellyet *Courten* Generális vezérlett, szertentetlen vólt. Eggy *Valloni* - Gárda; eggy *Portugallus*; és két *Andalusiai* Vadász-Ba-

talionokat; 's egy Korpust, melly, Kiköltözött Frantziákból állott, külön szakasztott az ellenség, 's el-fogott. Nov. 18 dikán, tsendesseg vólt: de más nap, újj erővel kezdettek viadalt a' Frantziák, 's egész huszadik Novemberben is folytatták azt, olly hatalmasan: hogy kéntelenített Népünk, egész táborát el-hagyni, 's *Gironáig* szaladni. Ezen a' napon esett el Gróf *della Union* Fő-Vezérünk is, Herceg *Monfort* Generálisunkkal együtt: *Duca d' Infantado*, *Duca d' Amarillas* és sok más Generálisaink pedig veszedelmes sebeket kaptak. Ezentúl *Figueras* erőss Várunknak számos Őrizetjét kényszerítette maga fel-adására az ellenség. Továbbá, *Rosas* Városunkat és *Trinidad* Kis-Várunkat támadta meg. “

(Némelly magános *Spanyol* Tudósítások után azt írta Dec. 25-dikén egy *Genuai* Levél: hogy *Figueras*, árulás által jutott a' Frantziákhoz, A' *Katalóniaiak*, Követeket küldöttek *Madridba* a' Királyhoz, olly biztatással, hogy ők mindnyájan fegyvert fognak, 's meg-tartják Tartományokat a' Frantziák ellen: költsön-pénz gyűjtéséhez is fogtak, a' hadi kasszá-
nak fel-segállítására, olly foganattal; hogy tíz napok alatt, tizenhat millió *lira* gyűlt össze. — *Rosas* ellen, egész erőt fordított az ellenség, 's el is foglalta vala már annak két külsőbb Erösségeit: de kéntelen

vólt víffza - vonni magát; minekutánna, a' *Rosasi* Ki-kötő helybe bé-szállott *Spanyol* hajós-sereg, együtt dolgozott vólna elle-ne, a' szárazon lévő *Spanyol* Katonasággal. — — *Perpignánból Párisba*, Dec. 12-dikén útasítottott következő értelmű levelet közöl *Rosasról*, egy *Párisi* levél, melly költ Dec. 24-dikén: „*Rosas*' ofstroma, hosszasabban fenn-tartoztatja seregünket, mint lehetett vólna előre gondolni. Ezen Városnak őrizetje, rendkívül való dühösséggel óltalmazza magát. A' *Spanyol* ágyús-tsónakok szüntelen tüzelnek Munkássainkra, a' kik két felől kezdették bé-ánni magokat a' Város felé. Mintegy tizenhat hadi hajók járnak ki 's bé a' Ki-kötő helybe. Nem tudatik, ha, ki-hordanak e' ezek holmit a' Városból, vagy pedig eleséget szállítának bé abba? Munízió-nak igen soknak kell lenni a' Városban: mert ha tsak egy Emberünket sértik is meg az ofstrom alatt lévők: eggynehány ízben ágyúznak reája, minden batteriáikból. — — Midőn éppen le-írtuk valamár ezt: akkor kaptunk egy *Genuai* levelet, melly, Dec. 27-dikén indúlt *Genuából*. Ez, így ír: „Oly hírt veszünk éppen most *Spanyol*-Országból, hogy az ott lévő *Fr. Armádiához* két Tagjai érkeztek a' Nemzeti gyűlésnek; kikkel a' *Spanyolok*, békességről való alkuba ereszkedtek. Eleintén igen nehéznek láttzott az

eggyesség: de, már azolta, hogy *Rosast* is meg-kapták Dec. 16-dikán a' Frantziák: inkább láttatnak közelíteni egymáshoz, az alkudozó Felek.

Lisbonából Nov. 18 dikán: — „Ti-zenhét rakott hajóinknak laifroma jött itt ki nyomtatásban, mellyeket ebben az elz-tendőben vettek el a' Frantziák.“

Frantzia - Ország.

A' Nemzeti gyűlésnek, eleibe terjesztet-te Dec 21-dikén *Chenier*: mitsoda gondolatokkal légyen a' Köz-tanításra ügyelő De-putátzió, a' hajdani Vasárnap helyett, minden tized napon tartandó Innepről. *Gre-goire* is, (a' ki, Pap vólt ennekelőtte, és most Tagja az említett Deputátziónak) tartott ezen alkalmatossággal egy hosszú Be-fzedet, mellyben komendálta, hogy meg-kell engedni: hadd gyakorolhassanak a' Fr. Köz-Társaságban mindenek, ollyatén Relí-giót, a' millyen nékiek tettik. — *Legen-dre* azt mondotta, hogy éppen nem kell Religióról és Papokról beszélni a' Nem-zeti-gyűlésben. Nem is vevődött fel, ta-nátskozás' tárgyául *Gregoire'* javallása. Bi-zonyos azonban, hogy nem tsak maga *Gregoire* kívánná azt tellyesíttetni, a' mit komendált.

A' *Párisi* leg-újabb Tudósítások, új mozgolódásaikról emlékeznek a' Jákobínu-soknak, a' kik, jó időnek látták azt ma-gokra nézve, mellyben, az eleségeknek és portékáknak árrát ki-szabott Törvények-

nek el törlése, egyszerre nagy drágaságot okozott.

Elegyes Tudósítások.

Az Iffjú Svéd Királyt, *Ország' első Fiának* nevezte *Flodin* Udvari Prédikátor azon Beszédjében, melyet akkor tartott az Iffjú Felséghez, midőn ez, először élt Úr-vatsorájával.

Némelly *Londoni* Tudósítások szerint, az *Amérikai* Közönséges - Társaság' Követe *Jay* Úr, kéri a' *Nagy-Britannia*: Udvar, hogy eszközöllye ez; maga közbe-vetése által, *Lafayettenek* szabadon-botsáttatását.

A' *Pétersburgi* leg-újabb *Levelek*, oda érkezettnek, és sebjeiből egészen kigyógyúlttnak írják *Kosciuszkrét*. Írják azt is, hogy a' *Svéd* és *Dánus* Követek jót szólltak mellette az *Orosz* Udvarnál,

A' *Lisbonai* Királyi palotának tizedik Novemberben lett el-égése, sok milliónyi kárt okozott: mert a' drága házi készületeknek egy részre a' palota kertjébe szállítottott ugyan: de ott is lángok' prédájává lett.

Konstántzinápolyból írták, a' múlt Novemberben: „Már hatodik Hónapja, hogy itt esső nem vólt: Nem vólt általában a' Fekete-tenger' mellyékeinn. Ez okozta a' szük termést: mellyre nézve, *Síriából* és *Egyiptomból* kéntelenítették a' *Tsászar*, életet szállíttatni *Európai* birto-

kaiba. — — Ama' híres *Celebi-Effen-*
di hasznos Embere a' Portának. Ő a' kez-
 dője annak, hogy mintegy nyóltzvan ezer
 Török Katonák, hasonló módon exerciroz-
 tatnak, mint más *Európai* Katonák. Ő
 eszközölte az Ingenieurek szaporíttatását
 is: de a' kiknek száma, tsak ugyan nem
 ment még eddig többre négyszáznál. Ezen
 újításoknak ellenek kezdették szegezni
 magokat, a' Jantsárok, hajdani szokások
 szerént: de nem egyebet tettek, hanem új
 jelenségét mutatták ez által is, eggy idő-
 től fogva történő erőtelenedéseknek 's alább
 szállásoknak. — Maga a' Tsáizár, eggy
 Oskolat fundált, mellyben negyven Török
 Iffjak taníttatnak anyai nyelveken: Szám-
 vetésre, Algebrára, Geometriára, Trigo-
 nometriára, Mekhanikára, 's minden egyéb
 Tudományokra, mellyek, szárazon-való
 Erősségek, és tengeri hajók készítésére, 's
 igazgatására meg-kívántatnak.

Nápoly Városa felett, olly menydör-
 gés volt Dec. 5 dikén, hogy a' le-húllott
 menykövek, sok házakban, és eggy *San-*
nita nevű 74 ágyús hadi hajóban is sok ká-
 rokat tettek. — Igen nagy ritkaság *Ná-*
*poly*ban a' nagy hó: de a' múltt Decemb.
 22-dik és 23-dik napjain, olly nagy mér-
 tékre nevededett ota' hó, hogy majd min-
 den úttzákat bé-temetett.

Erdély Ország.

Kolosvárról Decemb. 28-dikán: —

„*Hunyad-Vármegyei Nemes Csóka Sámuel*, midőn az Ország' Rendjei' eleibe állítottatott: eggy igen szép beszédet tartott azok előtt. — Ezen Nemes Személy ellen kettő a' vád; eggyik az, hogy meg lőtte legyen a' mostoha Annyát; másik pedig az, hogy szándékozott a' köz-tsendességet meg-háborítani. — — A' 16-dik Ülés-benn, elő fordult az Orvos *Gyarmati Úr* által készítettett, és a' Rendek' költségével ki-nyomtattatott Magyar Grammatika, melly eránt az a' Végzés lett, hogy a' Nyomtatványai' árrának eggy részével jutalmaztattassék meg a' Szerzőnek nemes fáradsága; a' más rész pedig ajándékoztassék a' Nemzeti Játtzó Társaságnak.“

A' Törvényes Királyi Tablánál Itélő-Mesterséget viseltt *M. Cserei János Úr*, Királyi Ügyek Fő El-Intézőjévé (*Caussarum Regalium Directorrá*) és egyfzersmind *The-saurariális Tanátsossá* lett.

B é t s.

Ő Ts. K. Felsége, a' Német-Birodal-mára nézve, következő értelmű Vég-zését tétette közönségessé a' napokban:

„Mi Második Ferentz 's a' t. — Jóllehet mindenkorī hajlandóságunk vagon, még ott is helyt adni a' kegyelemnek, a' hol büntetni kényszerítettünk: szükségesnek látjuk mindazáltal a' mostani időnek környülállásaihoz képest, hogy fel-haggyunk

ezen hajlandósággal, és egéssz keménységet vegyünk elő egy oly vétek ellen, melly, a' Státus köteleit, 's ebben a' köztsendességet és bátorságot egyenesen vesztegeti; következésképpen a' polgári-egyesülést, fő-tzellyábann akadályoztatja.

Tagadhatatlan dolog, hogy mihelyest az egymáshoz köteles Státus-Tagjai között fel-bomlik az egyesség: azonnal, minden magános Ember, akárki légyen, se' életére, se' vagyonjára nézve, nem maradhat bátorságban az erőszaktól; az igazságot, jó-erköltsöt, és rendet, félelem és nyomorúság váltják fel; 's azok, kiknek egy közönséges Haza Tagjaivá és Polgárivá lett öfzefoglaltatások szerént Barátoknak 's atyafiaknak kellene lenni; ellenségeikké 's el-nyomóikká válnak egymásnak.

Tökéletesen meg-vagyunk ugyan Mi arról győzöttetve, hogy a' mi igazgatásunkra bízattatott Tartományok közönségesen iszonyodnak, az efféle szörnyűségekre még csak meffziről való hunyorítástól is: de találatnak csak ugyan itt ott némelly magános Személyek, a' kik gonosz szándékoktól vezéreltetvén, vagy bojongó-képzeldés által meg-vakíttatván, vagy az ellenség tzellyainak eszközeiül magokat felvétetni meg-engedvén, illy végre tzélozó titkos fortélyoskodásokba elegyednek, és vétkes szándékokat forgatván elméjekben, a' közjóra, éppen nem ügyelnek.

Hogy tehát azokat, kik, a' Státust és Polgártársaikat rontó, illy gondolatokra vetemedhetnének, meg-mentsük a' veszedelemtől; 's tartozott gondoskodásunk szerént, bátorságba helyhezteessük a' Státust, az efféle zenebónáskodásoknak rettenetes következéseitől, jelentjük:

§. 1.) Hogy Felség-bántásnak főbenjáró vétkébe ejti az magát:

a.) A' ki meg-sérti a' Státus-Fejedelmének személyes bátorságát.

b.) A' ki olyat kezd valamit, a' mi által, a' Státus-alkotványának, helyéből való erőszakos ki-mozdítottatása; vagy valamely külső veszedelemnek a' Státusra való háramlása; avagy nehezebbedése elfközöltetnék: akár tegye azt, közönségesen; akár titkos Társaságokban; akár pedig magánosan, hódítás; elfzelés; vagy tulajdon tselekedetje által; fegyveres kézzel vagy a' nélkül; az illy végre tzelező titkoknak vagy fortélyoknak közlése, másoknak fel-tüzelése; el-tsábítása; spionkodás; tzimboráskodás; segedelem-nyújtás; vagy más akárminémű tselekedet által, a' melly, illy végre tzelezna.

§. 2.) Ha ezen főbenjáró véték, tsüpan a' próbatételben maradott volna még, és semmi kárt nem okozott volna is: halállal, 's nevezetesen a' Bünösnek fel-akasztatása által büntettetik.

§. 3.) A' ki könnyen meg-tehetné,

hogy valamely tselekedet, melly, Felség-bántásra tzelöz, több kárt ne okozzon, 's még is ezt szántszándékkal nem teszi, részesevé leszi a' vétéknek, és hólttig a' leg-keményebb tömlöztzéssel büntettetik.

§. 4.) Úgy kell azt is nézni mint Réfzesét a' Vétéknek, a' ki tudja valamely Bünös felöl; hogy az, Felség bántó: még is önként el-múlatja azt fel-adni. Az ilyen Bünös társ, hólttig tartó kemény tömlöztözéssel büntettetik. Tsupán olly esetben lehet a' kemény tömlöztözést, öt és tíz elztendők között lévő idő szakaszból, a' környülállásokhoz képest többre vagy kevesebbre ki mérni: midön a' Fel-adásnak el-múlasztója elegendőképpén meg-vólna az eránt győzöttetve, hogy az ő hallgatásának semmi káros következése nem fog lenni. Ezen meg győzöttetés egyedül az ollyan Fel-nem-adókat menti meg a' büntetéstől, a' kiktől a' Bünösök, vagy a' kik a' Bünösöktől vették származásokat, 's a' kik testvérjeik, vagy Házas-társaik a' Bünösöknek.

§. 5.) A' ki, közönséges befzéd-írás-vagy kep-rajzolás béli vakmerő gyalázás által alkalmatosságot szolgáltat, hogy az Igazgatás-formájával, Státus dolgainak folytatásával, vagy a' Tartomány' Konfütziójával való meg nem elégedés származhatna némellyekben: mint Nagy-bünös, öt és tíz elztendők között való idej

kemény tömlötözössel fog büntettetni, a köz-tsendességnek illy megháborításáért.

A' ki magát, az 1-ső (§.) Tzikkelynek 2-dik (h.) szakaszában elő adott Felség bántásra tzelező titkos tzimboraságokba elegyítette: de megbánván annakutánna tselekedetjét; a' tzimboraságoknak Tagjait, azoknak értelmeiket, szándékjaikat és igyekezeteiket fel-fedezi a' Magisztrátus előtt, még ollyankor, a' midőn titokban valának azok, és eleit lehetett venni a' kárnak: bizonyossá tétetik itt a' felől; hogy semmi bántódása nem lesz; 's a' neve is titokban fog tartatni.

Ezen Rendelések által tehát semmivé tesszük azt, a' mi, az 1787-dik esztendőben Januáriusnak 13-dikán ki-adattatott Közönséges-Törvényben a' 41-dik §-tól fogva, a' 48 dikig vagyon bé-foglaltatva, és parantsollyuk, hogy minden Dikasztériomok e' jelenvaló Törvényhez, tartsák szorosan magokat. — Béts-ben Januáriusnak 2 dikán 1795-dik esztendőbenn.

Nápolyi Nemes, Professzor Pinetti, a' ki, egéssz Európában nevezetessé tette magát mesterséges játékjaival: most itt múlat; 's a' Karinthiai kapunál lévő Udvari Teátromban gyönyörködtetni a' Publikumot, almélkodásra méltó remekeléseivel, mellyek közzül, kiváltképpen említést érdemel az; hogy eggy fátzán madár, melly a' természeti fátzánhoz tökéletesen hasonlít, 's akárki által, kézbe fogva, meg-

vizsgálthatik, a' Néző-hely közepére hely-
 heztettetvén, mihelyt hallja a' muzsikát,
 mindjárt mozdítja szárnyait, és a' száját,
 's kellemetes tökéletességgel utánna éne-
 kel a' muzsikának, akármelly mesterséggel
 készültt újj nótát. Néhai Prussziai Király
 2-dik *Fridrik*, maga is fűtt a' flautáján
 egynehány nótát ezen Madár előtt: Né-
 hai 2-dik *Leopold* Tsászár pedig, midőn
 még *Toskánai* Nagy-Hertzeg vólt,
 egy tekervényes nehéz muzsikát készítte-
 tett, 's azzal akarta, különös próbára ten-
 ni a' Madár tehetségét: de ezt a' próbát
 is szerentsésen ki-állotta a' Madár. — Az
 is figyelmetességet érdemel; hogy akár-
 melly pénzeket vagy gyűrűket tegyen *Pi-
 netti* Úr, üveg pohárba; tántzra indulnak
 azok a' pohárban, a' muzsika-Iszóra. Órái,
 's egyéb készületei *Pinetti* Úrnak, mel-
 lyekkel tsinálja a' mesterségeit, száz ezer
 forintokra betsültetnek. Tsászár Ő Felsé-
 ge is meg-nézte a' múltt Tsötörtökön *Pi-
 netti* Úrnak mulattatásait.

A' Magyar Királyi Testörzö Nemes Se-
 reg' száma, melly, hatvan főből állott mo-
 stanság, tíz Vitézekkel fog Iszaporíttatni:
 de a' kiknek, különös paripájok 's innepi
 Forma-ruhájok nem leszen. Az Udvari
 szolgálatot fogják tenni, a' beteg, vagy
 szabadsággal, Hazájokba járó Tiszteknek
 lovaikkon. — A' mostanság lett Testörzö
 Tisztek ezek: *Vakanovits* Pál; *Benkovits*
 József, *Takáts* Mihály; *Paky* Péter, *Em-
 manuel* György és *Marits* Urak.